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Egy modern
Pál utcai fiú:
Lakatos Ádám

R. SIMOR KATALIN

Halk szavú és udvarias, de határozott. Nyílt tekinteté-
vel figyelmesen hallgat, amíg felteszem a kérdéseimet. 
Szabatosan fogalmaz, egy jól körül határolható értékrend 
mentén. Hosszas jellemzés helyett egyetlen szóval is be-
mutathatnám: ő „Boka” a nemzedékében.

Lakatos Ádám két cikluson keresztül volt ifjúsági polgár-
mester Hajdúnánáson, a szülővárosában. A Körősi Cso-
ma Sándor Református Gimnázium diákjaként már az 
osztályban is aktív közösségi életet élt. A tanárai ajánlot-
ták abba a projektbe, amely a közéleti szerepvállaláshoz 
vezetett, de előtte még számos feladat és képzés várta a 
programban résztvevő mintegy hatvan fiatalt. 

Szólláth Tibor polgármester úr ötlete volt, hogy bevonja a 
diákokat a város ifjúsági koncepciójának és stratégiájának 
kidolgozásába – meséli Ádám –, ennek részeként hozták 
létre az ifjúsági önkormányzatot is. A közös munka során 
legjobb javaslatokkal élőket kiemelték. Végül hárman ma-
radtunk, akik indultunk a polgármester választáson, bár 
a lehetőség nyitott volt mindenki előtt, de nekünk külön 
szóltak is, le ne maradjunk. Komoly kampány kezdődött: 
minden iskolába elmentem, természetesen számíthattam 
a saját gimnáziumom támogatására is. A 13-25 éves kor-
osztály szavazhatott, aki Hajdúnánáson élt vagy odajárt 
iskolába. Végül megkaptam a szükséges szavazatokat 
és a kétéves felkészülés végén, 2017-ben megválasztot-
tak ifjúsági polgármesternek. A megbízatás két évre szólt 
és tíz fiatal képviselő is állt mellettem. 

ESZKÖZ A KOMMUNIKÁCIÓBAN

Az ifjúsági önkormányzat teljes szabadságot kapott mun-
kája kialakításában. Egy volt a fontos, hogy képviseljék a 
fiatalok érdekeit, igényeit, kéréseit és közvetítsék ezeket 
a városvezetés felé. 

Még egy termet is kaptunk a várostól az Ifiházban, ahol 
berendezkedhettünk, sőt, saját költségvetésünk is volt. Mi 
azonban igyekeztünk nem az önkormányzat pénzét köl-
teni, hanem pályázatok útján előteremteni a szükséges 
forrásokat, illetve megkértük a hajdúnánási vállalkozókat, 
cégeket, hogy támogassanak minket. Tőlük kaptuk példá-
ul a festéket, amivel színesre festettük az irodánk falait, 
vagy a bútorokat, amikkel berendezkedhettünk. Példaér-
tékű helyi összefogás jött létre. Nagyon jó együttműködést 
alakítottunk ki a művelődési központtal is. Úgy gondoltuk, 
akkor működünk jól, ha minél több embert be tudunk von-
ni és csak eszközök vagyunk a kommunikációban. Több 
igényfelmérő kérdőívet is készítettünk. Ahhoz, hogy minél 
több embert megismerjünk, rendezvényeket szerveztünk: 
extrém sportversenyeket, bálokat, iskolai közösségková-
csoló programokat. Igyekeztünk összehozni az iskolákat. 
A bulik rendezése mögött mindig a közösségépítés volt
a „hátsó szándék” – emlékezett vissza Ádám. Két év 
után új választásokat írtak ki. Míg az első ciklusban alig
háromszázan, a másodikban már több mint nyolcszá-
zan szavaztak. Ádám nagy fölénnyel nyert a korábban
megteremtett bizalomnak köszönhetően.
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A KÖZÖSSÉG EREJE

Erről szólt az első ciklus: a bizalom megszerzéséről.
A másodikban lehetett a maradandóbb eredményeket 
felmutatni. A fiatalok véleménye és javaslatai alapján
a Liget és az extrém sportpálya felújítási igényeinek
becsatornázása, vagy az Ady lakópark bővítésére tett 
javaslataink mellett a legbüszkébb a diákmunka szerve-
zésére vagyok. Korábban alig volt számukra munkalehe-
tőség, bejártak Debrecenbe a nyári szünetekben. Saját 
bőrömön tapasztaltam, amikor munkát kerestem, hogy
a helyi Fürdőben csak a megyeszékhelyen keresztül
lehetett munkát vállalni és így ott főleg debreceniek
dolgoztak. Mi változtattunk ezen. Ennek köszönhetően 
sok új munkakör született: az úszómester mellett volt 
medenceőr, karszalagozó, csúszdakezelő, de diákok
látták el a pénztáros, a szobalány, a kertész, a takarító
és a recepciós feladatait is.

Az ifjúsági önkormányzat tagjai a Nemzeti Ifjúsági Taná-
cson keresztül országos programokba is bekapcsolódtak 
és képzéseken vettek részt rangos szakemberek veze-
tésével. Sok segítséget kaptak különböző projektek ter-
vezéséhez, a csapatban való működés gyakorlásához 
Ditzendy Károly Arisztidtől, a Nemzeti Művelődési Intézet 
korábbi módszertani osztályvezetőjétől, aki így emlékszik 
erre az időszakra: „Csoda jó munka volt! Hajdúnánás 
megalapozta vele a következő évtizedek közösségi alapú 
városvezetését.”

Jártak látóúton Bordányban, a Csongrád-Csanád várme-
gyei kistelepülésen, ahol már harminc éves múltja van az 
ifjúsági önkormányzatoknak. (Sokan keverik a diák- és 
ifjúsági önkormányzat fogalmát, magyarázza Ádám. A di-
ákönkormányzatok egy-egy iskolában alakulnak, s csak 
az adott intézményre terjed ki a hatókörük, míg az ifjú-
sági önkormányzat az egész település életében szerepet 
játszik.) Az első két évben Vincze Béla, a neves debre-
ceni közösségfejlesztő volt a mentoruk. Neki köszönhe-
tő, hogy a 11 fős önkormányzati „testület” csapattá ért. 
Számos közösségépítő alkalmon vettek részt a kékedi 
bázison. 

GENERÁCIÓS KÜLÖNBSÉGEK?

Bármilyen vicces is, mondja Ádám, de ebből a munká-
ból is ki lehet öregedni. 22 évesen már nem indult újra a
választáson, akkor már Debrecenben tanult az Agrártu-
dományi karon és bár rendszeresen járt haza, úgy érezte,
át kell adnia a stafétát azoknak, akik helyben élik nap 
mint nap a diákok életét. Hobbim, munkám azóta is a haj-
dúnánási Moto-Rock Weekend szervezése, amely egy 
ezer fős nagy fesztivál, egy motoros találkozó minden év 
augusztusában, komoly fellépőkkel. Ezen kívül azonban 
Debrecenhez köt a munkám. Elvégeztem az alapszak 
után a vidékfejlesztés mesterszakot is (két hete vettem 

át a diplomám) és Barcsa Lajos gazdasági folyamatokért 
felelős debreceni alpolgármester mellett dolgozom alpol-
gármesteri referensként. Figyelemmel kísérem persze a 
mostani ifjúsági önkormányzat munkáját, de már most is 
érzem a generációs különbségeket. A közösségi média 
átformálta az ifjúsági munkát is, ma már nagyobb hang-
súlyt kap például az influencer képzés, mint mondjuk a 
kérdőívezés. A kérdésre, hogy szülei hogyan fogadták 
közéleti szereplését, Ádám elmondja, hogy féltették a 
nagy terheléstől, a stressztől és attól, hogy a feladatok 
elvonják a tanulástól. Amikor azonban látták, milyen jól 
boldogul, támogatták törekvéseiben. 

Felvetődik a kérdés: hogyan tovább? A politika mennyi-
re játszik szerepet a jövőre vonatkozó terveiben? Ádám 
most 25 éves. Egyelőre jól érzi magát a bőrében, munká-
jában és feladataiban tökéletesen tudja használni nemrég 
megszerzett tudását. Persze, már csak természetéből 
adódóan is, nyitott bármilyen változásra. De azt hangsú-
lyozza: polgármesterként nem a politika, hanem a közös-
ségépítés szándéka vitte a közéletbe.
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